

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 217. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

KEDD, 1952. SZEPTEMBER 16.

TERVÜNK TELJESÍTÉSE BECSÜLETBELI ÜGY

Mindössze két hét van még hátra a harmadik negyedév végéig. Ezekben a napokban még magasabbra csap üzemünkben a szocialista versengés lángja. A dolgozók ezernyi ötlettel, a munka hőstetteivel küzdenek, hogy minél jobb eredményekkel zárhassuk a döntő tervév harmadik negyedét. Az igazgatók, mérnökök, technikusok, művezetők is küzdenek üzemünkben lelkesen és áldozatkészen a tervért. Üzemünknek minden lehetősége megvan arra, hogy ha ezekben a napokban teljes odaadással dolgoznak — teljesítsék, sőt túlszárnyalják a tervet.

1952 — a tervév kivívott harcát ütköztetve s éppen ezért minden üzemnek az üzem minden egyes dolgozójának becsületbeli ügye és személyes kötelessége is, hogy ez év harmadik negyedévi sikerre vigye s teljesítse azt a feladatot, amelyet az üzem, gyára, vállalata terve számára előír. Minden dolgozó tudja és tudja is kell, hogy az idén minden eddigénél több munkát, minden eddigénél több tégla, cement, gép, áramlik, építkezéseinkhez, mindenekelőtt legnagyobb alkotásainkhoz. Ugyanakkor azonban ezek a nagy művek még nem termelnek, még csak kapnak, de nem adnak. Ez rendkívül nagy feladatot állítja elé az iparunkat, hiszen az 1952. évi terv nagyobb erőfeszítéseket követel, mint az 1951-es terv. Tervünk a harmadik negyedévben sokkal szorosabb, mint a második negyedévben volt, nem is beszélve a múlt év ugyanilyen időszakáról, de mi minden erőnket latba vetve harcolunk a sikerért, a terv teljesítéséért, sőt túltejesítéséért! — mondotta Sinaly elvtárs, az Alföldi Nyomda dolgozója s egyben párttitkára. Tehát az idei terv kemény próba elé állítja munkásosztályunkat, iparunk vezetőit.

Az eddig elért szép eredmények, az augusztus 20-ra, alkotmányunk ünnepére tett felajánlások teljesítése, a Vagonygyár, Huhagyvár, Alföldi Nyomda és még több üzem újabb lendületes előretörése a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának jelentős munkasikereivel való megünnepléséért azt bizonyítja, hogy dolgozóink átértékelték azt a nagy felelősséget, amit a döntő tervév rájuk hárít. Hiszen nem mindegy, hogyan teljesítjük az öt éves terv harmadik évének harmadik negyedét. Nem mindegy, hogy Bakó Anna ifjú munkás teljesíti-e egyéni tervét vagy sem. Az ő munkája, de minden dolgozó tervteljesítése lényegében annak a helytállásnak a főmérője, ahogyan a dolgozók állomához, az egész dolgozó néphez viszonyulnak. Ezért tartja Bakó Anna személyes kötelességének és becsületbeli ügyének, hogy ne 100 százalék alatt, hanem 100 százalék felett teljesítse tervét, ezért igyekszik napról napra kitartó, szívós munkával példát mutatni többi munkatár-

sainak, ezért ér el naponta 175—185 százalékos eredményeket.

De nemcsak Bakó Annát, az Alföldi Nyomda fiatal munkását, vagy Weber Lászlót, Almási Károlyt, Tamási Dezsőt, Vagonygyári, Oláh János, Simon Sándor cipőgyári munkásokat lekesíti jobb munkára az a tudat, hogy saját szebb életükért fáradoznak, hanem üzemünk száz meg száz, ezer meg ezer dolgozóját is. Tudják valamennyien azt is, hogy építőmunkánk minden új sikere, a munkában elért egy-egy százalékos emelkedés, egyben hozzájárulás a béke védelméért vívott nagy nemzetközi küzdelemnek. A szolidaritás forró érzése hatalmas hajtóerő — a magyar dolgozók száz és százai feleltek a munka hőstetteivel az imperialisták gaztejeire. A terv eredményeiben a magyar dolgozók hazaszeretete és internacionalizmusa, egyre növekvő öntudata testesül meg.

A harmadik negyedév teljesítését, sőt túltejesítését a műszaki vezetők is szívügyüknek tekintik. A műszaki vezetők egyre nagyobb többsége küzd lelkesen azért, hogy üzemük ezekben a hetekben minél többet termeljen. Csizsár Tibor a Vagonygyárból, Kovács Ferenc a Textilgyárból, és még sokan mások eléget tesznek annak a kötelességüknek, hogy minden előfeljárt biztositanak a jó és késedelemmentes munkához és segítik a dolgozókat a terv maradéktalan teljesítésében.

Pártvezetereinkre is fontos feladatok várnak ezekben a hetekben. A mi üzemi pártfunkcionáriusaink az első sorokban harcolnak tervünk sikeréért, de azért akadnak olyan funkcionáriusok is, akik szívesen megosztják az igazgatóval a terv „túltejesítésének” dicsőségét, még akkor is, ha ez nem valóságos, hanem látszateredményeken alapul. A párt elitjei ezt, Pártvezetereinknek a hátralevő hetekben különösen nagy figyelemmel kell ellenőrizniük a termelés menetét. Ne hunyjanak szemet a káros rohammunka felett, hanem segítsék azzal a harmadik negyedévi terv teljesítését és túlszárnyalását, hogy versenyre mozgósítsák a tömegeket az igazi nagy eredmények elérésére. A kommunista munkások és műszakiak mutassanak példát abban, hogyan kell tettekkel küzdeni a terv túltejesítéséért!

A harmadik negyedévi terv teljesítésének nagy célja ezer meg ezer dolgozót mozgósít meggyenkben is jobb, odaadóbb munkára. Ugy kell dolgoznunk, hogy minél nagyobb eredményeket érjünk el s ezekkel a sikerrel megvessük a további fel-emelkedés alapjait is. Nagy eredményeinkre akkor lehetünk majd igazán büszkék, ha a döntő tervév negyedik negyedében újabb győzelmek kiindulópontjává válnak.

Továbbra is a derecskei járás vezet az őszi mezőgazdasági versenyben

A megyében teljes ütemben halad az őszi mezőgazdasági munka a szántás-vetés a jövő évi bőséges kenyérért. Különösen most az eső után indult meg nagy lendülettel a munka.

Gyorsul az őszi munka de ez a gyorsulás meg nem kielégítő. Mélyszántásban csak a püspök-ladányi járás ért el számottevő eredményt de ezt is a vetőszántás rovására. A megye mélyszántási eredménye 19-en 13 százalékos. A traktorokat a kukorica és napraforgó leszedésének elhúzó-dása miatt átcsoportosították a megyében és főleg a berettyóújfalui, hencidai, hajdúszoboszlói géppallosokról indultak el a traktorok Nádudvar, Zsáka és Debrecen határába, ahol a betakarítási munkák következtében a gépek akadálytalanul dolgozhatnak. A járások versenyében a szeptember 9-i értékelés szerint is a derecskei járás ve-

zet. A derecskei járás a vetőszántásnak 21, a rozs vetésnek 25, őszi árpa vetésnek 7, takarmánykeverék vetésnek 6, lucern-

Járas:	Árpa	Rozs	Árpa	Árpa	Árpa	Árpa	Árpa
1. Derecskei járás	105	21	25	7	6	5	5
2. Polgári járás	100	12	17	18	17	7	7
3. B-keresztesi járás	102	17	16	9	4	10	10
4. Nagylétei járás	88	28	15	15	4	1	1
5. B-újfalui járás	58	17	25	12	8	8	8
6. Debreceni járás	41	20	10	17	15	2	2
7. P-ladányi járás	56	12	—	8	4	10	10
8. Debrecen város	40	14	3	8	—	15	15

A termelőszövetkezetek között éppen úgy, mint a nyári munkák idején most is nagy verseny folyik. Jelenleg a nádudvari Szocialista termelőszövetkezet vezet a versenyben. A vetőszántás mellett szeptember 10-ig 100 holdon elvégezte az őszi árpa keresztros vetését is. Második a püspök-ladányi Október 12, mely 80, a

navetésnek pedig 5 százalékat végezte el. A járások sorrendje a tizediki állapot szerint a következő:

Vetőszántás:	Rozs	Árpa	Árpa	Árpa	Árpa	Árpa	Árpa
1. Derecskei járás	21	25	7	6	5	5	5
2. Polgári járás	12	17	18	17	7	7	7
3. B-keresztesi járás	17	16	9	4	10	10	10
4. Nagylétei járás	28	15	15	4	1	1	1
5. B-újfalui járás	17	25	12	8	8	8	8
6. Debreceni járás	20	10	17	15	2	2	2
7. P-ladányi járás	12	—	8	4	10	10	10
8. Debrecen város	14	3	8	—	15	15	15

harmadik pedig a nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezet, mely 60 hold őszi árpát vetett el keresztrosan. Az egyéni dolgozó parasz- tok közül dícséretet érdemel jó munkájáért Szabó Bálint 12 holdas sárrudvari dolgozó paraszt, aki már beakáritotta kukoricáját, napraforgóját, burgonyáját és megkezdte a szántás-vetést is.

Megkezdte működését a polgári sertéshizlalda, 5 éves tervünk alkotása

Ha egy évtizeddel ezelőtt széjjel néztünk a megyében, igen sok helyen nádfedeles viskókat, földbevéjt kunyhókat láthatunk, melyben ezek és ezek kínozták, nyomorogtak, szereztek meg a különböző bevételeket. Azóta sok idő eltelt, sok minden történt. A felszabadulás után egymásután épültek a nádfedeles földviskók helyett a különböző modern épületek és különösen az 5 éves terv-

ben millió és millió forintot fordított államunk a dolgozók életének megjavítására. Nyugodtan lehet mondani hogy a mi család 5 éves tervünkben meg a sertéseknek is külön szállás épül, mint a Horthy-rendszer 25 éves elnyomása alatt az embereknek. Ezt bizonyítja a polgári sertéshizlalda is 5 éves tervünk egyik nagy hajdú-biharmegyei alkotása.

6 vagonos takarmány előkészítési igen sok munkaerőt venne igénybe. Ennek megkönnyítésére a malomból kijövő takarmány emberi kéz beavatkozása nélkül megy a keverőbe, ahol a takarmány hűtővízzel kap. Isten megegy, nyáron pedig hűdget. A takarmány motorvontatású szállítóköcsök viszik ki az utcákba, a szállás elé. A munkások csak itt nyulnak hozzá, innen hordják be a szállásba a mizoknak.

Vízvezeték a sertésszállásokban

A polgári kövesút mellett a köz-ségül mintegy 2 kilométerre terül el 5 éves tervünknek ez a létesítménye, mintegy 40 hold területen. Ha távolról nézzük, valóságilag úgy néz ki, mint egy kis város épületekkel, utcákkal, vilányvilágítással.

Mosdó és a szépen felszerelt fürdő. Még ebben az évben megkezdik a 250 személyes kulturális felépítését, melyben sülyesztett szinpad, két öltöző, társalgó lesz.

Igen sok trágya gyűlik fel naponta a hizlaldában. Ennek az eltávolítását is a legkorszerűbbn oldották meg, a trágyát az akorkerítésen kinyúló csatornán tojják ki, ahonnan csillébe rakva egyenesen viszik a trágyatelepre.

Napi hat vagon takarmány

A 20—25 ezer hízó részére naponta mintegy hat vagon takarmányra lesz szükség. Ez a nagy-munka megkönnyítése megköveteli, hogy a legtöbb munkafolyamato gépesítsék. Most kezdik meg egy 300 vagonos terményraktárnak az építését, de külön malom, vágóhid, hűtő és keverő is épül. A napi

Nagy érdeklődéssel várjuk a húzást

Mikor a család otthon együtt van, tervezgetünk, veszünk egy szobahűtőt, vagy rádiót, nem, inkább motorkerékpárt — mindenkinek más az elgondolása, mikor eljön a húzás napja, összedugjuk a fejünket, úgy keresgéljük a számokat.

A hizlaldában külön állategészségügyi intézetet is rendeztek be és ha még nem betegségét csak betegségi tünetet tapasztalnak, a gyanús sertéseket azonnal elküldik a többiből, „kórházakban” helyezik el. A következő évben már teljes üzemmel fog dolgozni a polgári sertéshizlalda, 5 éves tervünk alkotása, mely még több húst és zsírt ad a megye, de az ország dolgozóinak is.

A sertéshizlaldát nagy mértékben gépesítették, mégis igen sok munkást foglalkoztat. Az itt dolgozó munkások kényelmes pihenéséről sem felejtkeztek meg az építkezésnél. Két hatvan személyes munkás szállást építettek, mely a munka után nemcsak pihenést nyújt a dolgozóknak, hanem tisztálkodási lehetőséget is biztosít a

Van, aki ilyenkor elkeseredetten kiált fel: nahát, én semmit nem nyertem. Aki ezt teszi, nincs igaza, nem lát túl az orránál. Nem látja gyárainkat, iparunk, mezőgazdaságunk fejlődését, nem gondol arra, hogy ez a fejlődés könnyíti meg munkáját, így lesz több ruhája, több

élelme. Az üdülőben jól érzi magát, de nem gondol arra, hogy ehhez a jóléthez az ő munkája, az ő segítő forintjai is kellene. Az óvodákban, bölcsődékben, kórházakban ott vannak a dolgozók pénzei és ezeken kívül pedig visszakérül kinek saját összegében, kinek kamatosan a jegyzett összege saját háztartásába. Gondolkozzon el ezen mindenki, aki talán úgy érzi, hogy mivel nem húzták meg ki kötevényét, nem tartozik a „szerecsényes” emberek közé.

Gulyás Erzsébet,
XIII. Autójavító Váll.



521.838

A berlini Thälmann-léren tartott nagygyűlésen százezer ember követelte a bonni különszerződés elvetését és össznémet tárgyalások megkezdését

A fasizmus áldozatainak emléknappja alkalmából a berlini Thälmann-téren vasárnap Wilhelm Pieck köztársasági elnök, Rosa Thälmann és sok külföldi vendég jelenlétében nagygyűlést tartottak, amelyen kb. 100.000 ember vett részt a Német Demokratikus Köztársaság valamennyi részéből.

Menszjator a szovjet küldöttség vezetője kijelentette: a szovjet nép ma a fasizmus áldozatainak emléknappján ismét kinyilatkoztatta rendíthetetlen békeakarát.

Egy hannoveri volt ellenállási harcos a nyugátnémetországi antiszisztiák eszant küzdelméről számolt be. Majd Franz Dahlem, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagja a többi között a következőket mondta:

„Egész Németország népe új reményrel telve várja, hogy a népi kamara küldöttsége Bonnba utazzik és tárgyaljon a nyugátnémet parlament képviselőivel.”

A népi kamara és a szövetségi gyűlés megegyezése — folytatva — teljesen új helyzetet teremtene és rákényszerítene azokat az államokat, amelyek aláírták a potsdami egyezményt, hogy a német békeszerződés megkötése és a német egység helyreállítása kérdésében négyhatami értekezletet hívjanak össze. Elsősorban a német nép kötelessége, hogy széleskörűen és bekezdéses bonni szerződést és megszállás az emberiséget az amerikai imperialisták által előkészített új háború fenyegető rémület — hangoztatta Dahlem.

A nagygyűlés résztvevői hatalmas lelkesedéssel elfogadott határozatukban üdvözölték a népi kamara küldöttségének küszöbönálló bonni utazását és követelték az össznémet tárgyalások megkezdését, valamint a háborús különszerződés elvetését.

Gavriliusz egészségi állapota súlyosra fordult

A „Hellas Press” jelenti: Két-három nap óta jelentősen rosszabbodott a Lemnosz szigetére deportált Kosziasz Gavriliusznek, a Görög Agrárpárt (AKE) főtitkárának egészségi állapota. Az Egységes Demokratikus Baloldali koalíció (EDA) követelte, hogy szállítsák Gavriliuszt gyógykezelés céljából Athénbe.

A Görög Agrárpárt Politikai Bizottsága ebből az alkalomból nyilatkozatot tett, amelyben a többi között hangsúlyozta: „Kosziasz Gavriliusz élete közvetlen veszélyben forog. A Plasztirasz-kormány — hogy eltegye lábát — Lemnosz szigetére küldte őt, ahol nem lehet gyógykezelti az angina pectorisban szenvedő súlyos beteget. Emlékeztetjük a kormányt: fel kell ismernie, hogy milyen súlyos felelősség terheli ezért az újabb gaztettét.”

A szegényparaszatok családjukat sem tudják ellátni a szükséges élelemmel, nem is beszélve állataikról. A rendkívül nagy takarmányhiány következtében az állatok soványak és pusztulnak. A pazini járásban, amely valaha fejlett marhatenyésztéséről volt híres, 1951-ben több mint 1100 szarvasmarha pusztult el a takarmányhiány következtében.

A Titó-banda tönkretette a jugoszláv állattenyésztést

Jugoszláviában ma 1.200.000 parasztnak nincs meg a szükséges gazdasági felszerelése. Horvátországban pl. a gazdaságok több mint 71 százalékának nincsen lova. A dolgozó parasztság igen súlyos feltételek mellett kénytelen a kulákok állatokat kölcsön kérni. A kulákok igazságtalosan kiszorítják a dolgozó parasztoikat.

A szegényparaszatok családjukat sem tudják ellátni a szükséges élelemmel, nem is beszélve állataikról. A rendkívül nagy takarmányhiány következtében az állatok soványak és pusztulnak. A pazini járásban, amely valaha fejlett marhatenyésztéséről volt híres, 1951-ben több mint 1100 szarvasmarha pusztult el a takarmányhiány következtében.

A kölesönjegyzők által eddig át nem vett letétbe helyezett kötvények is résztvesznek a sorsoláson

Több esetben előfordult, hogy az üzemek és vállalatok a dolgozóik által kifizetett második lélekölcsönkötvényeket a kiosztás idején át nem tudták kiadni, mert a kötvénytulajdonosok ideiglenesen távol voltak a munkahelyüktől — betegség, kiépés kiküldetés, szabadságról miatt.

A kifizetett kötvények tulajdonosai azonban nem érhetik hátrányt azért, mert az őket jogosan megillető második lélekölcsönkötvényeket rajtuk kívülálló okok miatt nem tudták átvenni. Az ilyen kötvények is teljes joggal résztvesznek a sorsolásban, s ha a kötvényeket nyereseménnyel kisorsolják, a kötvénytulajdonosok kötvényük átvételé után a nyeresémoszogat is zavartalanul felvehetik.

A kifizetett, de fenti okok miatt ki nem osztott kötvényeket a munkahelyek illetékes szervei nem tartják magukná, hanem azokat letétbe kell helyezni az illetékes kerületi vagy megyei OTP fióknál, amelytől a kötvényeket kiosztásra megkapják, illetve átvették.

A letétbe helyezett kötvényekről két példányban jegyzéket kell készíteni, amely feltünteti a kötvény tulajdonos nevét, a kötvények névörtékét és azok sorozat, illetve sorozámai. A letétbe helyezett kötvényeket az OTP fiókjai mindaddig őrzik, amíg azokért a tulajdonos nem jelentkezik. A munka helyétől ideiglenesen távollevő dolgozó részvételére után igazolást vep az üzemtől vállalatától, amelynek felmutatása ellenében kötvényeit a megnevezett OTP fióknál átvetheti.

Más eljárás a 4 évi elvesszett, vagy egyéb módon megsemmisült kötvényekhez fűződő jogok biztosítása.

A kötvénytulajdonosoknak fontos érdekük, hogyha kötvényük elvész azonnal indítassák meg a megsemmisítési eljárást, nehogy a kötvények elegendő megállapítást vegye fel az időközben kisorsolt nyeresémet. A kötvényt csak bírói eljárással lehet leutalni illetve megsemmisíteni.

Az eljárás két részből áll. Először kérvényre kell fordulni a bírósághoz, hogy a kötvényt kiadják. A kérvényben közölni kell a kötvények számát, névértékét, az elvesztés vagy megsemmisülés körülményeit és csatolni kell a munkaadó igazolását arról, hogy a fenti számú kötvényeket a kérelmezőnek szolgáltatták ki.

A bíróság a kérelmet átküldi az OTP-nak, ahol a könyvekből megállapítják, hogy a kötvényt nem váltották-e még be. Az OTP érőli nyilatkozatban értesíti a bíróságot, amely ezek alapján végzést hoz a kötvények letétbeadásáról. A végzés alapján az OTP értesíti az összes kötvénybevitelő pénztárat.

A letétbeviteltől számított egy év múlva a kötvénytulajdonosnak ismét jelentkezni kell a bíróságnál, amely a fél kérelmére végzést ad ki a kötvények megsemmisítéséről. A bíróság a végzésben egyáltalán utasítja az OTP-t, hogy ugyanolyan számú kötvényeket szolgáltatson ki a végzéssel jelenkező üvefőnek. A végzés alapján az OTP új kötvényeket gyártat és a megsemmisített kötvények helyett ugyanolyan számú kötvényeket ad ki.

A dolgozók saját érdekükben cselekedjenek, ha a kötvény elvesztést azonnal bejelentik és nem várnak a legközelebbi sorsolásra.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HIREK

A „Hamburger Volkszeitung” közli, hogy a „Német Ifjúsági Szövetség” elnevezésű fasiszta csoport tagjai péntek éjjel megármadták a Német Kommunista Párt hamburgi járási bizottságának irodahelyiségét. Betörték az iroda ajtaját, szétválták négy ablaküveget és szétszórták a helyiségben talált iratokat.

A lap megállapítja: „1933-ban is a Német Kommunista Párt elleni terrorral kezdődött a faszizmus bosszúkiáltása. A német munkáosztálynak gondoskodnia kell arról, hogy ez soha többé meg ne ismétlődhessen.”

Peking

Augusztus 23-án adták át rendeltetésének a népi Kinában a 360 kilométer hosszú Tiensui-Lancsau-vasútvonalat. A kínai dolgozók ezt a vonalat tíz hónap alatt a határidő előtt fejezték be.

Ez a vasútvonal az 1740 kilométer hosszú lunghai vonal része, amely Hajesauból (Santung tartomány) Lancsauba (Kansu tartomány vezet és Északnyugat-Kínát összeköti a tengerparttal.

Az új vasútvonal felfoldja az északnyugati vidékek kereskedelmét. Gabonát, zöldséget, gyümölcsöt, ásványokat, stb. szállítanak rajta más vidékekre és onnan ipari termékeket hoznak.

Kairó

Az arab liga tanács vasárnap elfogadta Azzam lemondását és helyére Abdel Kalem Hasszuzat volt egyiptomi külügyminisztert választotta meg az arab liga főtitkárává — jelenti az AFP.

Párt és pártépítés

A párttag alapvető kötelessége: „rendszeresen fizeti a tagsági járulékot”

A tagdíjfizetés a párttag legfontosabb kötelessége, aki azt elhanyagolja, aki nem fizeti rendszeresen a tagdíjat, annak meglazul a kapcsolata a párttal. A berettyóújfalusi járásban Szentpéterszegen egészen a legutolsó időkig halva párttagból csupán három fizetett tagdíjat. Mikor a berettyóújfalusi járási pártbizottság vizsgálatot indított, kiderült, hogy azért nem volt ott rendszeres pártélet, azért nem fizettek a párttagok tagdíjat, mert a párttitkár elnyomta a bírálatot, maga a pártvezetőség — élén a titkárral — nem fizetett rendszeresen tagdíjleadókat. Miután a tagsági leváltotta a vezetőséget megelentült a pártélet és júliusban már a tagság 81 százaléka rendezte tagdíját.

Mit bizonyít ez a példa? Azt, hogy a párttagok zöme örömmel tesz eleget Pártunk Szervezeti Szabályzatában meghatározott kötelességének: „rendszeresen fizeti a tagsági járulékot”. Ezzel is szorosabba fűzi kapcsolatát a párttal. Aki ellenben a tagdíjfizetéssel igyekszik „takarékoskodni”, az rendszerint egyéb kötelessége alól is megpróbál kibújni.

Felhívás a dolgozók és a tanulóitjúság művészeti együtteseinek II. országos kultúrverseny megrendezésére

Hazánk szocialista fejlődése, népünk alkotó erőinek kibontakozása az építőmunka újabb és újabb győzelmeivel együtt soha nem látott lendületet adott kulturális felmunkésünknek s így a művészeti tevékenység felindülésének is a lakosság legszélesebb rétegeiben. Nemzeti kultúránk fejlődésének kimagasló eseményét, a művészeti együttesek 1950—51-es I. országos kultúrversenyét további eredmények követték, melyek megmutatták a szakszervezetek kulturális rendezvényeiben, az 1951—52-es járási kultúrversenyeken s az ipari tanulók kultúrversenyén is.

Hajdúszoboszló közeli, hogy szövetkezeti és Mostanában hét területi csoport alakult, a porodott a szövetkezők száma a községi sen lépnek be, illetve termelőcsoportot a parasztiok között. Anta János, Özv. Horvator Lajos, Tóth Károly Mjnek köszönhető érdeklődés a nagyüzemkodás iránt? Nagyadott a régi termelőcsoportok jó eredményt a párt népvételek góstitó munkája a dolgozó közt. De ez a közösségi a falu szociális tásat a könyv és a filmváltak egyre szívesebben érdeklődéssel olvassák írók műveit és ha sz

A művészeti csoportok versenyében való részvétel feltétele, hogy a vállalatok és intézmények dolgozói a községek lakossága, illetve a termelőszövetkezetek tagsága a művészeti csoportok helyi felépése alapján hozzájáruljon a csoportoknak a versenyben való részvételéhez. Az egyetemi vagy főiskolai csoportok részvételéhez hasonló módon az egyetemek és főiskolák hallgatói illetve DISZ szervezeteik tagsága járul hozzá. Az általános és középiskolai csoportok valamint az ipari tanulók csoportjainak a versenyben való részvételéhez a tanári karnak kell hozzájárulnia.

A művészeti csoportok versenyében való részvétellel járulunk hozzá népünk alkotó erőinek további gyarapodásához, kulturális felmunkésük gyorsításához, épülő hazánk felvirágoztatásához. A művészet fegyvereivel is erősítsük a béke, a honvédelem, a szocializmus ügyét.

Országos Népművelési Bizottság.

A művészeti együttesek versenyére vonatkozó művészeti és szervezési útmutatót a népművelési minisztérium versenyirodája és a SZOT kultúrmevelési osztálya bocsájta a táncosok és az összes társadalmi szervezetek helyi szervei, valamint a kultúrotthonok és művészeti csoportok rendelkezésére.

Hajdús

Hajdúszoboszló közeli, hogy szövetkezeti és Mostanában hét területi csoport alakult, a porodott a szövetkezők száma a községi sen lépnek be, illetve termelőcsoportot a parasztiok között. Anta János, Özv. Horvator Lajos, Tóth Károly Mjnek köszönhető érdeklődés a nagyüzemkodás iránt? Nagyadott a régi termelőcsoportok jó eredményt a párt népvételek góstitó munkája a dolgozó közt. De ez a közösségi a falu szociális tásat a könyv és a filmváltak egyre szívesebben érdeklődéssel olvassák írók műveit és ha sz

Művészi élet az A

Örömmel várjuk az új Eggyüttes érkezését, díj ismeretlen című részünk. A Petőfi-kultjóság meglét, hiszen kövénés volt a Szorjot Kinában járt Állami Ntes fellépésére. Mondhmagyszerű, igazán ményit nyújtott számú Eggyüttes írgalmak helya szinte lenyűgözött. Igen nagy sikert

Szombaton

Szombaton délután el a Magyar Irodalom Társaság Mórlicz Zsigmondgyűlése a Tudományok Akadémiájában. Erre az adásban gyűlt irodánk több neves tagja, kusok, aspiránsok, írók, dalomtörténeti társaság. Az aula zsűfótlásig meglvős Lóránt egyetem tudományok doktora megnyitó beszédet, majd Péter irodalomtörténetes előadást Mórlicz Zsigmondadást számtalan követte. Többek között szólt Balla Sándorné, egyik kövénésű telepén is. Elmondta, hogy a tiszó is ismerik már Mótöbbi írókat, ismerik a ket, melyeknek szorgos

Lelkes ünnepekk voltak Hajdú-Bihar a Nemzetközi Szövetkezeti Na

A járási székhelyeken gyűléseket tartottak ahó a kora-reggeli órákban góztot kocscin mentek, müves és kisipari teremkekzetek küldöttei. Különsikerült ünnepekk voltak, ahol Róvid Lajos el Megyeri Tanács begyűjtéslyanok helyettes vezetője dojt ünnepi beszédet.

A földműveszövetkezet — mint mindentit a me — a derekesek járásban adási kötelezettségük pétao teljesítésével készült Szövetkezeti Napra. Veres a berettyóújfalusi földmüvetkezet tagja kenyér és mánygabona beadását is tiszette s vasárnapra elég kukoricabeadási kötelezettek is.

Az ünnepekk rendez kivettek részüket az MSZT vezetek és az úttörők is, számoló után változatos k műsorral és táncmulatságg jeződtek be az ünnepekk

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Hajdúszovát a fejlődés útján

Hajdúszovát közel áll ahhoz, hogy szövetkezeti község legyen. Mostanában hét termelőszövetkezet csoport alakult, így tíze századot a szövetkezeti gazdaság száma a községben. Tömegesen lépnek be, illetve alakítanak termelőcsoportot a kis és közép-parasztok közöttük Szőke Mária, Anta János, úv. Horváth Imréné, Szutor Lajos, Tóth Károly.

Minek köszönhető ez a nagy érdeklődés a nagyüzemi gazdálkodás iránt? Nagy segítséget adott a régi termelőszövetkezetek és csoportok jó eredményei mellett a párt népművelőinek felvilágosító munkája a dolgozó parasztság között. De ezen túlmenően elősegít a falu szocialista átalakítását a könyv és a film is. A szovjetek egyre szívesebben és növekvő érdeklődéssel olvassák a szovjet írók műveit és ha szovjet filmet

hoznak a községbe, egy-kettőre elfogynak a jegyek. — A filmek, könyvek is segítik meggyőzni a dolgozó parasztságot a szovjet kolhozok hatalmas eredményeiről a szovjet kolhozparasztság boldog és kultúrát életéről.

Mi is úgy akarunk élni, mint a szovjet kolhozparasztok, boldogan megelégedetten és élvezni a kultúra áldásait. Megtanultuk, hogy ez most már csak rajtunk áll. Pártunk és kormányzatunk megadta rá a lehetőséget, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával fokozzuk a termelékenységünket. Ezt pedig úgy érhetjük el, ha mielőbb a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépünk. Ezért nagy az érdeklődés Hajdúszovátban a termelőszövetkezeti mozgalom iránt.

R. Nagy Mihály levelező.

Tettekkel harcolnak a békéért a sápi dolgozó parasztok

Eredményes harcot folytatunk a gabonabegyűjtés sikeréért. Dolgozó parasztságunk magáévá tette pártunk jelszavát: „Az első gabonát a hazának!” De a gabonabegyűjtés mellett nem feledkezünk meg a többi termékek begyűjtéséről sem. Harmadik negyedévi begyűjtési tervünket tojásból: 104, baromfijból: 105 százalékra, szénabegyűjtési tervünket 102 százalékra teljesítettük. Sertés és vágómarha begyűjtésben van egy kis lemaradás, de rövidesen behozzuk azt is.

Begyűjtési tervünk teljesítésével csapatot mérünk a háborús gyűjtőkre és belső szövetkezéseikre. Iyenek községünkben ifj. Hunyadi Zsigmond, Gyöngyösi Áron, Szabó Lajos és Katona Antal kulákok akik szabotálják a beadást. A dolgozó parasztok, különösen az ifjúság és a nők annál jobban dolgoznak és tanulnak.

Köti Eszter és Kiss Eszter tizedes tagok még a 16 évesek, de munkacsapatuk meghaladja a 150-et. A tagok jó munkája nyomán ezért eredmények vannak az egyéni dolgozó parasztságot, Ispány József, ifj. Aranyos Gyula, Kovács József, K. Topa Lajos, akik egy évvel ezelőtt még halani sem akartak a tizedesről, már beléptek, mert meggyőződtek a nagyüzemi gazdálkodás hatalmas fölényéről és tudják, hogy ez a boldogulásuk egyetlen útja.

Kiss Piroška, Néplap levelező.

Művészi élményt nyújtott számunkra az Állami Népi Együttes

Örömmel vártuk az Állami Népi Együttes érkezését, hogy eddig ismeretlen élményben részesüljünk. A Petőfi-kultúrház szülőföldjén meglát, hiszen mindenki kíváncsi volt a Szovjetunióban és Kínában járt Állami Népi Együttes felépítésére. Mondhatom, hogy nagyszerű, igazán művészi élményt nyújtott számunkra. Az Együttes tagjainak kedves mosolya szinte lenyűgözött mindenkit. Igen nagy sikert aratott az

Együttes. Feszült figyelemmel kísértük minden egyes számát, de különösen a kínai kardtáncot, valamint Szálin és Mao Ce-Tung elvtárs barátságáról szóló dalt.

Maradandó és felejthetetlen élmény marad számunkra az Együttes szereplése. Játékaikon meglátástott a szovjet és kínai együttesek baráti segítségére, sok-sok hasznos útmutatásra is.

Ujvári Béla levelező
H.-bőszörmény, Diákotthon.

Szombaton és vasárnap „Móricz Zsigmond vándorgyűlés” volt Debrecenben

Szombaton délután kezdődött a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Móricz Zsigmond vándorgyűlése a Tudományegyetem aulájában. Erre az alkalomra Debrecenbe gyűlt irodalmi életünk jobb neves tagja, akadémikusok, aspiránsok, írók, az irodalomtörténeti társaság tagjai. Az aula zsúfolásig megtelt.

Bóka László, a budapesti Eötvös Lorán egyetem dékánja, a tudományok doktora mondott megnyitó beszédet, majd Nagy Péter irodalomtörténész tartott előadást Móricz Zsigmondról. Az előadást számtalan hozzászólás követte. Többek között hozzászólt Balla Sándorné, Debrecen egyik külsőségi telepének lakója is. Elmondta, hogy a telep dolgozó is ismerik már Móriczot, a többi írókat ismerik a könyveket, melyeknek szorgos olvasói.

Telepükön rendszeresen tartanak irodalmi beszámolókat és hogy milyen közel kerülték a könyvekhez bizonyítja az is, hogy a vándorgyűlésre mintegy 6 kilométerről jöttek be.

A vándorgyűlés első napján a Tudományegyetem épületében ünnepélyes keretek között lelelték le Móricz Zsigmond emléktábláját. Beszédet Bartha János debreceni egyetemi tanár, rektorhelyettes mondott.

A vándorgyűlés másnap a Déry Múzeum nagytermében folytatódott. Itt Juhász Géza „Mó-

ricz Zsigmond és Debrecen” címmel tartott előadást. Beszél arról, hogy Móricz írásait át, megátszóvik debreceni vonatkozások. Ott is jelentkezik ez, ahol nem debrecen témáról van szó. Móriczot főleg a szegény világ vonzza. Nagy regényekben debreceni témákban válik először a dolgozó életének ábrázolására. Előadása után több hozzászólás hangzott el, majd a vándorgyűlés befejezése után a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Keltmagyarországi csoportja tartotta meg beszámoló ülését.

Lelkes ünnepségek voltak Hajdú-Biharban a Nemzetközi Szövetkezeti Napon

A járási székhelyeken nagygyűléseket tartottak ahova már a korábbi években felbogarogtak kölcsonk mentek a földműves és kisipari termelőszövetkezetek küldöttei. Különösen jól sikerült ünnepség volt Derecskén, ahol Róvid Lajos elvtárs, a Megyei Tanács begyűjtési osztályának helyettes vezetője mondott ünnepi beszédet.

A földműveszövetkezeti tagok — mint mindentűt a megyében — a derecskei járásban is beadási kötelezettségük példamutató teljesítésével készültek a Szövetkezeti Napra. Veres Imre, a berettyóújfalusi földműveszövetkezet tagja kenyer és takarmánygabona beadását is túltejesítette s vasárnapra eleget tett kukoricabeadási kötelezettségének is.

Az ünnepségek rendezéséből kivették részüket az MSZT szervezettek és az úttörők is. A beszámoló után változatos kulturális programmal és táncmulatsággal fejeződtek be az ünnepségek.

A MÁSODIK EMELETEN

A napokban egyik előadásról jöve jártam erre. Míg a nyílegyenes aszfalton haladtam felnéztem a szabályosan sorakozó kockaházakra. Döntőnára járt az idő — nyitva voltak az ablakok — könnyű zene hangja szűrődött ki a szobákból s az udvar felől fűvben is gyermekek játsszadostak: vidáman, kacagva.

S amint így figyeltem ezt a derűs képet önkéntelenül egy másik élmény is eszembe jutott. Régi teleken szemeskocsi után futó gyerekek, az apró kosarakban néhány kiló nedves tüzelő: a télire való.

Most ismét itt vagyok a Baranyi-úti bérházaknál. Szeretem ezt a helyet, mert ez önmagáért is beszél. Haladok fel-felé a lépcsőn. Csend van, sőt a nap, szembe jön velem egy fiatal asszonyka, jön kosárral a kezében. Szombat van, hét vége, biztos a piacra igyekszik.

... Második emelet 1. Az ajtón névtabló: Kurucz István fűtőházi választmányos. Kopogok, belépek.

Kurucz elvtárs helyett felesége fogad, kisbabával a kezében. A szobában nagyszerű bútorok, könyvszekrény, a könyvek címlapján ismerős nevek: Págyejev, Illés Béla, Nyikolajeva.

— Szeretek olvasni, mondja az asszony. Férjem is szeret. Esténként, vagy vasárnapokon sokszor ezzel töltjük az időt, —

Mikor elsorolja legkedvesebb olvasmányát — férjéről beszél.

A férj Kurucz István elvtárs a Fűtőházban dolgozik. Jelenleg a Pártbizottság agit. prop. titkára. Régen is, amikor még a termelő munkában vett részt állandóan a legjobbak között emlegették a nevet. Klisé gyűjtött, de gondosan őrzött újságlapokról olvasuk: „A Fűtőház legjobb cseztérgályosának nevével a grafikonon legelőbb lehet olvasni. Most is itt áll a versenykiértékelés élen az egyes szám alatt: Kurucz István cseztérgályos 323 százalék.” Lelkes, fáradtságot nem ismerő munkájáért Kurucz István elvtárs 1950 május 10-én megkapta a sztáhanovista címet. Jutalmul még abban az évben Csehszlovákiába küldték nyaralni.

Mindketen sokat harcoltak azért, hogy szabadon, boldog emberként élhessenek. Tegnap még mélyen voltak. A Horváthy Magyarországi fiatalokának reménytelenségével kezdjük az életet. Az asszony 11 éves korában asszisztens lett egy kisvárdai orvosnál. Az anyjával, a korán megfáradt mosónővel együtt tartották el az öttagú családot. A férj az örökké kóborló molnársegéd apa mellett csaknem behárta az egész országot. Csákvár, Kisújszállás, Sarkad sorakoznak a nevek. Sarkadon tanulóévek.

Levelek, melyek a megváltozott életről beszélnek

A tőkés tulajdonából a dolgozó nép kezébe kerültek a gyárak. — Ahogy letűnt a kizsákmányolás, népnyzók uralma, úgy változtak meg a gyárak képei, a dolgozók életkörülményei. Az egészségtelen, a munkások életbiztonságát egyáltalán nem védő gyárak ma világos termékké, óriásokká nőttek. Számtalan intézkedés, létesítmények óvják dolgozóink egészségét. Korszerű öltözők, mosdók, zuhanyozók védőórák, Magyarország legszébb üdülői, terhes anyáknak szülei segély, mind olyan intézkedések, melyek dolgozóink jobb életét teremtik meg. Hogy mekkora fejlődésen ment keresztül, egy-egy üzem, azt a szerkesztőségünkhez érkezett levelekből is megtudhatjuk.

tapasztalható a Hajdú-Biharmegyei Villanyszerelési Vállalatnál. Az első időszakban a dolgozóknak semmi közlekedési lehetőség nem áll rendelkezésükre,

ma kerékpáron, motorkerékpáron, teherautókon közlekednek és ez a munka gyors elvégzését is biztosítja.

A Vöröshadsereg útja 10. szám alatti egészségtelen helyről világos tágas helyre költöztünk, a Vígkedvű Mihály utca 23. számú alá. Szép nagy kultúrteremünk van. Könyvtár, sakk és sok-sok szórakozási lehetőség áll rendelkezésünkre. Mindezek az intézkedések a dolgozók munkakedvét fokozza, ennek eredménye, hogy

Aki csak 1949-ben látta a Ruhagyárt, nem ismerné meg. A lábhajtós gépeket, a konyhaképeket, villanygépeket, modern, daraboló szabásgépeket váltották fel.

augusztusi tervünket 106.5 százalékra teljesítettük — írja Nagy Kálmán igazgató.

Korszerű munkatermek, új speciális gépek, raktár, vasalóterem, laboratórium, díszpécserszolgálat, bölcsőde, mind-mind a terv gazdag ajándéka.

A Harisnyagyárban, — mint ahogy Kiss Jánosné elvtársnő leveleiből értesülünk — 100.000 forintot fordítanak a gépek felújítására.

A Ruhagyár fejlődése nincs ezzel lezárva, a jövő években még korszerűbb, még nagyobb szabású beruházásokat kapnak — írják leveleikben a ruhagyáriak.

100-nál több új gépet kapnak és neonvilágítást.

Ahogy fejlődött az üzemünk, úgy nőtt a sztáhanovisták száma. Az utóbbi 10 hónap alatt 4 jelvényes, 8 okleveles sztáhanovistája és 12 sztáhanoviszint dolgozója lett az üzemünk.

A néci fasiztia rombolta a magyar postát sem kímélte. Romok maradtak mindenütt a fasizták nyomában. A Szovjetunió segítségével, a dolgozók hozzájárítással az újjáépítéséhez. A felszabadulás után rövidesen elkészült az új automata központ, ami azóta már két ízben bővült. Távbeszélő állomással látják el az állami gazdaságokat, gépalomákat, tizedesket.



Mezei Ignác hajdúszovátai dolgozó paraszt, aki kenyérgabona beadását 636 százalékra teljesítette.

A Rákosi-telepen 1000, Szabadság-telepen 500 hangszórót vettünk be. Püspökladányban, Derecskén. Berettyóújfaluban felszereltük a vezetékes rádiót több ezer hangszóróval.

Postás dolgozóinkról való gondoskodás jele az üzemi konyha, napközi otthon és a napokban megnyitott Jókai-utcai bölcsőde, melynek csak a felszerelése 900.000 forint. Erről ír Garamvölgyi Lajos elvtárs.

1949 december 28-án államosították a Máyer Emil céget, ettől a perctől kezdve fokozatos fejlődés

ban is megmutatkozik. Kurucz elvtárs 1949 óta állandóan 1200 forintot felül keres, ebből gondtalanul, jólétben élnek.

S mindezt még csak a kezdet. A holnap még ennél ragyogóbb, igéretesebb. Hatalmas iramban épül az ország, a város. Emeletek nőnek emeletekre, gigászi kombinátok születtek: Kazincbarcika, Inota. Az egykor csak elhagyott mezőket is befurják már a távvezeték, energia rohan itt nemsokára — meghajítja a motorokat, a fejgépeket. Innen a második emeletéről is a régi tőkés főnökök új építményekre lehet látni. Mindez a látáhatáron kívül eső, a Fűtőház, Irodaház, Hajdúszági Gyógyszergyár büszkén hirdeti: évtizedek iramával fejlődik ez az ország, esodákat teremt a dolgozó nép alkotó keze.

A fejlődést Kurucz elvtárs is sokban segíti. Helytálló úgy a munkában, mint az élet minden területén. Tudja: ez a legmértöbb válasz a párt gondoskodására, a megváltozott életre. Legutóbb, a második békeközösségi jegyzésénél is 2000 forintot adott családjá boldogulására, a hazajárára. Szívesen, örömmel tette. Hogy számára is, mint mindnyájunk számára minél előbb felépüljön a szabad emberek boldog szocialista Magyarországa.

Értékes pontot szerzett Sajószentpéteren a D. Honvéd

Két vereség, egy döntetlen — ez a debreceni NB II-es csapatok vasárnapi szereplésének mérlege. Nem biztató kép, különösen akkor, ha a győlemben vesszük, hogy a D. Lokomotív otthonában szenvedett vereséget, a D. Dózsa pedig idegenben. Egerben hagyta ott a pontokat.

Debrecenben a D. Lokomotív szétcsúszott és főleg nagy védelmi hibákkal játszott. A miskolci Építők gyors támadásokkal törték át a debreceni védelmet. A D. Lokomotív csatárainak több gólyhelyzetük volt, de még Imri is biztosnak látszó helyzeteket hagyott ki. A védelem és a támadás között nincs kellő együttműködés, ami szintén hozzájárult ahhoz, hogy a csapat támadásait csak vonlatosan alakultak ki. A D. Lokomotív gólját Bérés lövette. Lelkes játékaért Váradi és Imri érdemel dícséretet.

Sajószentpéteren szerepelt a D. Honvéd. Az eredmény 0:0 lett. Bár a D. Honvéd a játékiód legnagyobb részében fölényben volt és szorongan gáta a hazai csapatot, mégsem tudta a győzelmet megszerezni. A debreceniek két gólját — amelyet teljesen szabályos körülmények között értek el — nem adta meg a játékvezető. A sajószentpéteriek keményen játszottak. Több Honvéd játékos könnyebben megsérült.

Egerben a D. Dózsa gyengén játszott s megérdemelten szenvedett 4:1 arányban vereséget. Az egyetlen gólt Somogyi lötte.

Az NB II. keleti csoportjában még az alábbi eredmények voltak: Bp. Lokomotív—Salgótarján Vasas 3:0, M. Lokomotív—Sátoraljaújhelyi Petőfi 6:1, Hatvani Lokomotív—Gyöngyös Építők 1:1, M. Honvéd—Pécsi Bányász 3:1, Ózdi Vasas—Dunakeszi 3:1, Vasas BVK—Nyíregyházi Építők 3:1. A bajnokság állása:

1. Ozdi Vasas	23	15	4	4	51:24	34
2. Bp. Lokomotív	23	15	4	4	54:32	34
3. M. Honvéd	23	12	7	4	64:34	31
4. M. Lokomotív	23	13	5	5	61:37	31
5. D. Honvéd	23	14	3	6	61:39	31
6. Sajószentpéter	23	13	5	5	37:34	31
7. Vasas BVK	23	9	5	9	33:25	27
8. M. Építők	23	8	10	5	30:23	26
9. Eger	23	8	5	10	42:43	21
10. Nyíregyháza	23	8	4	11	42:40	20
11. Gyöngyös	23	7	5	11	37:42	19
12. Salgótarján	23	6	7	10	32:38	19
13. Péreces	23	8	3	12	34:42	19
14. D. Dózsa	23	7	4	12	46:42	18
15. D. Lokomotív	23	5	4	13	32:49	16
16. Hatvani	23	5	5	13	21:41	15
17. Dunakeszi	23	6	2	15	29:59	14
18. Sajtóhely	23	1	6	16	15:68	3

NB I. EREDMÉNYEK

Bp. Dózsa—Győri Vasas 5:0, Bp. Honvéd—Diósgyőri Vasas 3:0, Bp. Bástya—Pécsi Lokomotív 5:0, Csepeli Vasas—Szegedi Honvéd 2:0, Salgótarjáni Bányász—Bp. Postás 4:0, Bp. Kinizsi—Szombathelyi Lokomotív 1:1. A bajnokságban ez a sorrend: 1. Bp. Honvéd 31 p. 2. Bp. Bástya 25 p. 3. Bp. Dózsa 22 p. 4. Bp. Vasas 20 p. 5. Csepel 15 p. 6. Bp. Kinizsi 15 p. 7. Szombathely 14 p. 8. Dorog 13 p. 9. Győr 11 p. 10. Bp. Postás 11 p. 11. Pécs 11 p. 12. Salgótarján 10 p. 13. Szegedi Honvéd 10 p. 14. Diósgyőri 9 pont.

PÜSPÖKLADYAI OTTHONÁBAN VERESÉGET SZENVEDT

A megyei labdarúgóbajnokság vasárnapi mérkőzéseinek eredményei: D. Postás—D. Építők 1:1, D. Vasas—Balmazújváros 3:1, Hajdúszoboszlói Petőfi—Berettyóújfalu Vörös Meteor 4:1, Hajdúnási Kinizsi—D. Előre 4:2, Derecskei SK—Püspökladányi Lokomotív 1:0.

TOTOEREDMÉNYEK

12 találatosok 1112 forint 50 fillért, a 11 találatosok 76 forint 75 fillért, a 10 találatosok 15 forint 50 fillért nyertek. A tóto: 1, 2, 1, x, 1, 1, 1, x, 2, x, 2.

RÖVID SPORTRIEK

A D. Honvéd női sekk csapata vasárnap Debrecenben a Tatabányai Bányász női együttesét 6:4 arányban legyőzte barátságos mérkőzés keretében. — Tiszántúli Kupa (Kézilabda) eredmények: Női: D. Petőfi—Békéscsaba 5:2, D. Lokomotív—D. Vörös Meteor 7:1, D. Honvéd—D. Dózsa 5:1, Férfi: D. Honvéd—D. Dózsa 18:13, D. Lokomotív—D. Vörös Meteor 6:6. — Németh Imre legyőzte Csermákokat. Németh dobása 59 méter 35 cm, Csermáké: 57.63. — Hétfőn délután Stockholmban megkezdődött a sakkvilágbajnokság előlejárata döntője. A magyar Szabó a svéd Stoltz, Barcza pedig a szovjet Averbach ellen mérkőzött. Mindkét játszma még a késő esti órákban tartott. — A magyar utánpótlás-válogatott a bukaresti nemzetközi labdarúgó-tornán második lett. — Lengyelország—Csehszlovákia 2:2, Labdarúgó mérkőzés, Prágában 50.000 néző előtt.

250. ES GÉPPEL AZ 500-AS KATEGÓRIÁBAN...

Az MTSB rendezésében vasárnap benyújtották le Hajdú-Bihar megye motorizált járműveinek nyári terepversenyét. Változatos erdei és homokos terepen küzdöttek a versenyzők. — Negyvenketten álltak rajthoz, 29 versenyző érkezett a célba. Sokan gerjába miatt feladták a versenyt, ami arra mutat, hogy a versenyzők nem készültek fel kellően erre a bajnokságra. A verseny során a sportszerűség szép példáját mutatta Tóth László, a D. Zalka Máté motorosa. Az egyik fordulónál észrevette, hogy Vácz Miklós, a D. Lokomotív versenyzője bukott és eszmélt. Isten állapotban van. Azonnal abbahagyta a versenyzést és Debrecenbe jött a mentőkért. Így egész rövid idő alatt a sérült versenyzőt orvosi kezelésbe tudták részesíteni. Errekesse is volt a bajnokságnak Az 500-as géosztály versenyében

Második Békekölcsön

I. nyerevény sorsolása a Zeneművészeti Főiskolán. szeptember 18-án délután 5 órakor ünnepélyes megnyitó és sorsolás, szeptember 19-én délután 5 órától sorsolás, szeptember 20-án délután 3 órától sorsolás, szeptember 21-én délelőtt 10 órától sorsolás. Szabad belépés!

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőbevonulások, néhány helyen, főként az ország nyugati felében kisebb esővel. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. A nappali hőmérséklet alig változik. Az éjszakai lehülés keleten erősödik.

A „HORIZONT” VALLALAT igazgatósága kéri az érdekelteket, hogy 1952. évi vonatkozó szovjet folyóirat és újságlétfizetési megrendeléseiket ne a budapesti központunkba küldjék be, hanem mielőbb adják le a „Horizont” Vöröshadsereg-útja 53 sz. alatti debreceni fióküzletébe. Vonatkozó számlájukat kérjük kiegyenlített végett központunkba (Budapest VII. Gorkij fasor 45.) küldeni.

DOGÓZOK általános iskolájának megnyitása ma, kedden délután 5-kor a Szent Anna u. 19. sz. alatt, könyv és fűtészbeszéd ez alkalommal. — Aki legalább az elemi iskola IV. osztályával rendelkezik, még beíratkozhat ezen a héten az iskola igazgatóságánál.

ÉRTESETJÜK a fűtődözö közönséget, hogy a fűtődözöt folyó hó 15-én megnyitottuk a következő beosztásban: nők részére hétfőn egész nap, kedden, csütörtökön délelőtt, szerdán, pénteken délután. Férfiak részére szombaton egész nap, szerdán, pénteken vasárnap délelőtt, kedden, csütörtökön délután. Fűtődözözet.

MEGYEI TANÁCS KÖZLEMÉNYE

A Megyei Tanács II. emeli könyvtár szobájában a Megyei Tanács végrehajtó bizottságának egy tagja szerdán délután 2-5-ig fogadóórát tart. — Megyei tanácsok fogadóórája szeptember hónapban a következő napokban: Derecskei járás: 19-én: Cse. resnyés István Derecske. 19-én: Gál István Hajdúszobát, 18-án Kovács János Konyár, — Berettyóújfalu járás: 19-én: Pinczés András Váncsod, — Püspökladányi járás: 19-én: Boros Józsefné Tetétlen, — Nagyatádi járás: 18-án: Rácz Gábor Kókád, 19-én Kapusi Erzsébet Monostoripályi, — Biharkezesi járás: 18-án Dombi Jánosné Toldi, 19-én: Ambrus István Kómádi, — Polgári járás: 19-én: Stozicski Ferenc Tiszgyulavaháza, 19-én: Bán Józsefné Görbeháza, — Debrec. emi járás: 17-én: Cyófi Antal Nagyhegyes 19-én: Iván András Nyíregyháza, 17-én: Veres Mária Józsa, 19-én Kiss Sándor Hüd, 19-én: Mezős Ferenc Hüd, 19-én: Árvai Jánosné Ebes, 19-én Szabolcsi Sándor Hajdúudvar, — Debrecen város: 18-án: dr. Ladányi Józsa Városház, — VÁROSI TANÁCS KÖZLEMÉNYE. Ma délelőtt 8-12 óráig terjedő időben a Városi Tanácsfőzárán, Szabó Miklós végrehajtóbizottsági tag fogadó napot tart.

Hathónapi börtönt kapott „vitéz” Hódos, a Vendéglátó Vállalat sikkasztója

Tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni járásbírószék Hódos Istvánnak az ügyét, aki a Vendéglátó Vállalat Mester utcai fiókjának volt a vezetője. „Vitéz” Hódos hamis blokkolás útján akart nagyobb összeghez jutni, azzal akarta a vállalatot megkárosítani. A dolgozók ébersége leleplezte a váratlan ellenőrzés alkalmával kiderült a sikkasztás és fény derült a „vitéz” úr manipulációjára. A járásbírószék társadalmi tulajdon elleni sikkasztás büntetése miatt hat hónapi börtömet ítélt a Vendéglátó Vállalat volt alkalmazottját.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Teljes gőzzel és a Selejt. bosszija. La'abár Kálmán. VIG: 4, 6, 8 órakor: Trubadur. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Cirkusz. Közkívánatra. HIRADÓ: 10-11-12-13-ig. 4, 6, 8 órakor: Gyujtókatok, Játék és sport. Hív a víz, Mitás király. KERT: 6 órakor: Rejtett Iván. Népevelő I: 7 órakor: Áll. Szanatórium: Lenin októberre. Népevelő II: 7 órakor: Fűtőházi szaksz. székhez, Tűzkeresztség. Népevelő III: 7 órakor: Áll. Kórház. Szerencés hajózás.

45. AS BERCI CSISZNA, FEKETE FÉRFI FÉLKABAT ELADÓ. VÖRÖSHADSEREGET ÚTJA 43. I. ELADÓ EGY FEHÉR ZOMBOZOTT FÜRDŐKÁD, VÍZMELEGÍTŐVEL. HONVÉDEMETŐT U. 39.

ELADÓ samott beütés nagy vaskályna rámban lévő nagy tükör, pult, két ágú lámpa, Bajcsy-Zsilinszky u. 7. I. em. ELKÖZÖMÉS miatt eladó Zrínyi u. 14. számú ház, azonnal beköltözhető. BUTOROZOTT szoba két személynek kiadó. Nyíregyházi u. 8. Szabad-ság útból nyílik. MŰSZAKI rajza rövid idő alatt átkezdési szakember, Farkas, Rákóczi 58. KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szobát keres tisztviselőné, Nap u. 17. sz. NAGY ablakok, szárnyas ajtó, fürdőkád, pilus hencsettakaró eladó, Rákóczi u. 2. CSEREPKÁLYHAK átraktását, tisztítását vállaltam helyben és vidéken Kriszta Károly kályhás-mester, Debrecen, Kossuth u. 13. SINGER férfi ú babinos varrógép eladó, Dimitrov u. 30. ROLLÓSAJTÓ tokkal, bádoglemez, ablakkeret eladó, Leiningen u. 17. ÉPÜLETANYAGOK eladók. Egyetker u. 12. b. 30 lapnéier fongonyzó fehér bádog és 9 drb nagy és félméteres szarufa eladó Szávai Gyula u. 8. NEHAI Harangozó Sándor meghalt 1917. Néhai Gönyei Pócs György meghalt 1886. Néhai Zakar János meghalt 1871 évben, a Hatvan-utcai temetőben eltemetett családok hozzátartozói jelentkezzenek a Debreceni Temetkezési Vállalatnál.

A BÜROKRÁCIÁRÓL

1952. augusztus első napjában felszólítást kaptam a Járási Tanács illetékes csoportjától, hogy fizessék 126 forintot az általam örökölt javak után. Mondanom sem kell, hogy nagyon meglepődtem, különösen akkor, amikor nyolc nap múlva foglalnivalóim jöttek, én ugyanis soha nem örököltem semmit. Ettől kezdve jártam „Ponciustól Pilátusig”, míg végre a közigazgatási hivatal ábrattal fordult a Járási Tanács illetékes csoportjához, hogy az aktát küldjék vissza, mivel az ügy egyáltalán nem volt letárgyalva és a fizetési leltárt, amit közben elrendelték, fűgesszék fel. Karsain Sándorné, az illetékes csoport vezetője visszaküldte ugyan az aktát a közigazgatási hivatalhoz, de hozzátette: „örököltem nem örököltem, az nem érdekes, fizetnie kell”. Nemcsak hogy meg nem halgatott, de a leltárt, melyet csak szeptember 1-től lehetett volna végrehajtani, ő már augusztusban végrehajtoja. — Hogy mi okból, erre tőle várjuk a választ. A Néplaphoz fordultam segítségért és Karsainé megöke: is félre akarta vezetni azzal, hogy az illetékes csoportnak nem áll módjában a felüggesztés. Ha Karsainé nem tudja, én magyomond neki, hogy csakis a pénzügyi és illetékes csoportnak van joga ezt megtenni, mint

ahogy erről Dienes Sándor elvtárs, a pénzügyi csoport vezetője engem felvilágosított.

Eltelt augusztus és szeptember hóból is 12 nap, amíg ezt végre megtudtam. Az én eszem azt bizonyítja, hogy a tanácsoknál még él a bürokrácia, hogy vannak még olyan dolgozók, mint Karsai Sándorné, akik lelkiismeretlenül kezelik a dolgozók ügyeit, számukra csak az a fontos, hogy ami a papírra került, akár jogos, akár nem végrehajtsák.

Karsainé magartását tekintve felvetődik bennem az a gondolat, nem én lehetek az egyetlen, akinek ügyét ilyen bürokratikusán intézte el, nem véve figyelembe az ügy jogosságát. Vajjon Karsainé tudatában van-e annak, hogy államunk a termelékenység fokozásából, az anyagtakarékosságból és önköltségcsökkentésből, eredő minden filléret szívesen könyvel el, de elítéli minden olyan forintot, és annak szerzőjét, melyet a dolgozók zsebéből jogtalanul húznak ki. Én nem népi demokratikus szerveink jogos intézkedését kitagadom, hanem egyes emberek a dolgozók iránti ezen lelkiismeretlenségét.

Márkus Anna levelező, Debrecen.

Hogyan vessünk keresztosorosan

A keresztosoros vetés esetén a vetőgépet úgy kell beállítani, hogy például árpánál folyóméterenként — ne 55—60 magot, hanem 30—35 magot vessen. A vetési eljárás abban áll, hogy a vetőmagmennyiség felét először hosszanti irányban, majd a másik felét ezekre a sorokra merőlegesen, — kereszt irányban — vetjük el. Keresztosoros vetésnél — a növényfélésegtől függően — 10—20 százalékkal több magot kell vetni, mint a szokásos egyirányú vetés esetében, de ez megtérül az alkalmazásával kapott termésművellettel. Ez a termésművellet 3—4, de ennél sokszor több mázsa is kitesz. A keresztosoros vetés végrehajtását kétféle módszerrel végeztethetjük. Az egyik módszer az, ha egyszerre két vetőgéppel vetjük el a magot egy ugyanazon táblán. Eszerint az egyik vetőgép

hosszába, majd a másik keresztibe veti el a fele-fele vetőmagot.

A vetés másik módszere az, ha egy táblán először hosszirányban, majd erre merőlegesen keresztirányban vetjük el a magot ugyanazzal a géppel. Azt, hogy melyik módszert alkalmazzuk a két közül, a gép és a munkaerőviszonyok döntik el. Mindkét esetben legfontosabb az, hogy a vetést a rendelkezésre álló gépek (traktorok, vetőgépek) összpontosítása mellett minél rövidebb idő alatt végezzük el. Igyekezzünk a vetőgépkapcsolási lehetőségeket a lehető legteljesebb mértékben kihasználni. Ezzel elérjük azt, hogy egyszerre, hágyob szűkebbekben vehetünk, a mag előbb kerül a földre és kiküszöbölhejük így azt a veszélyt, hogy az esetlegesen beálló esőzések miatt elhúzódjon a vetés.

A Rádió műsorából

KOSSUTH-RÁDIO. 5. Falurádió. — 5:30: Hírek. 5:45—8:30: Hanglemek. Közben: 6:45: A Szabad Nép mai vezérlője. kb: 7:40: Napról. 7:45: Levelezőként jelentik. 7:55: Műsorismertetés. 8:30: Műsorzárás. 11:30: Női szemle. 11:50: Hanglemek. 12: Hírek. Hangos Újság. 12:30: Hanglemek. 13: Népi muzsika. 13:30: Hanglemek. 14: Időjárás és vízállásjelentés. 14:15: Hanglemek. 15:30: Már új világnak épül. 15:50: Operaszínek. 16:20: Öt-százmillió éves utazás. 16:40: Orosz nyelvlecke. 17: Hírek. 17:15: Hanglemek. 17:45: Termelési híradó. 18: A nép lelkesült erejével megmentjük a hazát. 19: Egy felu — egy nota. 20: Hangos Újság. 20:40: A begyűltési verseny hírei. 22: Hírek. 22:25:

Hanglemek. 23:15: Tisztaújsánnap az Ung folyónál. 23:45: Szorakoztató. PÉTEFI-RÁDIO. 6. Hanglemek. 6:30: Színházak és mozik műsora. — 6:35: Jókézdvel a munkába. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek. — 7:55: Nendalok. 8:30: Hanglemek. — 9:20: Kossuth Lajos azt üzenete. 9:40: Zenélő dobos. 10: Hírek. 10:10: Előadás. 10:25: Szabvány János fuvolázik. 10:40: Hanglemek. 11:30: Műsorzárás. 15: Hanglemek. 15:15: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik. 16:18: Mórész Zsilkmond élete és műve. 16:30: Hanglemek. 17:30: Hírek. 17:40: Hanglemek. 17:55: Nagy mesterek — Nagy művek. 18:40: Szív küldi szívne kszívesen. 19: Előadás. 19:15: Sport negyedóra. 19:35: Kamarazene.



H I R E K A SZOVJETUNI

A szovjet dolgozókat felajánl a XIX. pártkongresszusra tiszteletre

A kirosi „Majusi” verseny indult. A szovjet dolgozóknak a XIX. kongresszusa tiszteletére nagy teljesítményű munkát gyárt. Tíz darab küldött Kujbisevbe, és Turkmeniába, a mus nagy építkezéseiben. A szovjet dolgozóknak a XIX. kongresszusa tiszteletére nagy teljesítményű munkát gyárt. Tíz darab küldött Kujbisevbe, és Turkmeniába, a mus nagy építkezéseiben. A szovjet dolgozóknak a XIX. kongresszusa tiszteletére nagy teljesítményű munkát gyárt. Tíz darab küldött Kujbisevbe, és Turkmeniába, a mus nagy építkezéseiben.

Az OSzS SzK művészeinek

Az OSzS SzK-ban másfél ezer festőművész és grafikus készült a köztársasági kiállításra. Az OSzS SzK képzőművészeinek legjobbjait a kiállításra küldték. Az OSzS SzK képzőművészeinek legjobbjait a kiállításra küldték.

Nagy lendülettel a munka az új megye építésénél

Nagy lendülettel folyik a leninhegyi állami építetén — írja a „Zvezda”. A főépítési részlege közelében a társas kiképzése. A teret már márványoszlop, fénylő lámpák világítják. A teremben 18 méter magas, amelyek az állami gyermekek védelme érdekében építettek. A tanácssterem mellett a központi előcsarnok, falait világító tudós arcképei díszítik. A főépítetén hatvanhét, huszonhét központi munkódnak.

A Szovjetunió naponta 100 bányát új lakást

Gyors ütemben épül a leninhegyi állami építetén — írja a „Zvezda”. A főépítési részlege közelében a társas kiképzése. A teret már márványoszlop, fénylő lámpák világítják. A teremben 18 méter magas, amelyek az állami gyermekek védelme érdekében építettek. A tanácssterem mellett a központi előcsarnok, falait világító tudós arcképei díszítik. A főépítetén hatvanhét, huszonhét központi munkódnak.